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Προς 1)Υπουργείο Πολιτισμού 

  

 

ΘΕΜΑ : «Ιδιωτικοποίηση του Αρχαιολογικού Χώρου της Κνωσού». 

 

 

Αθήνα 18 Μαρτίου 2025, 

 

Αξιότιμοι Κύριοι/ες Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του ηλεκτρονικού και έγγραφου τύπου,την έντονη 

αντίδραση των αρχαιοφυλάκων στην Κρήτη, φέρνει η προκήρυξη διαγωνισμού του 

υπουργείου Πολιτισμού και του ΟΔΑΠ για την ανάθεση σε ιδιωτική εταιρεία της 

έκδοσης και του ελέγχου των εισιτηρίων στον αρχαιολογικό χώρο του Ανακτόρου της 

Κνωσού, καθώς, όπως υποστηρίζουν η εν λόγω απόφαση, συνιστά τον προθάλαμο 

για την ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών αναφορικά με τη διαχείριση και τις υπηρεσίες σε 

αρχαιολογικούς χώρους εν γένει στη χώρα. 

Σύμφωνα με τους εργαζόμενους στους αρχαιολογικούς χώρους, η κίνηση αυτή θα 

οδηγήσει σε μείωση των προσλήψεων αρχαιοφυλάκων τουλάχιστον για την περίοδο 

της τουριστικής σεζόν και πιθανώς σε υποβάθμιση του ρόλου τους, ενώ παράλληλα 

εγείρει προβληματισμούς για το πώς θα διαχειρίζονται οι αρχαιολογικοί χώροι στο 

μέλλον. 

 

Αν η Κνωσός, το διασημότερο Μινωικό Ανάκτορο, έχει έναν τόσο μεγάλο αριθμό 

επισκεπτών, με ρεκόρ εισπράξεων κάθε χρονιά, δεν θα ήταν πιο ωφέλιμο να 

διαχειρίζεται το δημόσιο απευθείας τις υπηρεσίες έκδοσης εισιτηρίων μιας τόσο 

επικερδούς επιχείρησης, αντί να παραχωρηθεί το ταμείο και η διαχείρισή του σε ιδιώτη 

έναντι ενός συγκεκριμένου ποσού;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ουδείς γνωρίζει αν η συγκεκριμένη κίνηση θα μπορούσε να βελτιώσει τις παρεχόμενες 

υπηρεσίες στους αρχαιολογικούς χώρους, ήτοι την εμπειρία που βιώνει μέσα στο 

Ανάκτορο της Κνωσού ο επισκέπτης, ή πρόκειται για μια απόφαση που θέτει σε 

κίνδυνο τον δημόσιο χαρακτήρα τους. 

Το πρώτο βήμα έχει ήδη γίνει με την ανάθεση σε ιδιωτικές εταιρείες των καφέ – 

εστιατορίων στους αρχαιολογικούς χώρους και τα μουσεία, όπως και στο φρούριο του 

Κούλε στο Ενετικό λιμάνι του Ηρακλείου. 

 

Υπενθυμίζεται ότι το 2024 ήταν χρονιά ρεκόρ για το Ανάκτορο της Κνωσού. Ο αριθμός 

των επισκεπτών ξεπέρασε το 1 εκατομμύριο και τα έσοδα ήταν περισσότερα από 11 

εκατ. ευρώ. 

Ενδεικτικά, οι εισπράξεις στο νησί από μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους ξεπέρασαν 

το 2023 τα 18,5 εκατ. ευρώ, με την Κνωσό να διεκδικεί από αυτά ως τζίρο τα 11 εκατ. 

ευρώ, σύμφωνα με την επεξεργασία των στοιχείων της ΕΛ.ΣΤΑΤ. 

 

Δεδομένων των ανωτέρω ερωτάται το αρμόδιο Υπουργείο : 

 

1. Για ποιον  λόγο παραχωρείται σε ιδιώτες η εκμετάλλευση του 

Αρχαιλογικού Χώρου της Κνωσού; 

2. Δεν θα ήταν πιο συμφέρον να καρπωθεί το Δημόσιο τα έσοδα; 

 

  

 

 




